

ket, csak kést ránt elő és hadonász vele a levegőben.

Vigyázzon a meggondolatlan elem, hogy önmagát és a hazát ne sebesítse meg súlyosan, veszedelmesen ezzel a könnyelmű játékkal. Végre is türethetetlen, hogy az ellenzék a józan ész követelményeit büntetlenül lábbal tiporhassa, csak azért, mert a törpe kisebbség zsarnok akaratát rá akarja kényszeríteni a nemzetet szabad választás alapján jogosan, törvényesen és alkotmányosan képviselő óriási többségre.

— febr. 25.

— **Az új bányai választás.** Ujbányáról táviratozzák lapunknak, hogy Kaldrovits Géza dr., a ki Wickenburg Márk gróffal szemben fellépett, ma a képviselőjelöltségtől visszalépett.

— **Elismerés egy főispánnak.** Széll Kálmán miniszterelnök Latinovits Pál főispánnak a régi árvatári ügyek rendezéséből kifolyólag a rendezés megindításáért és kiváló buzgóságáért legteljesebb elismerését fejezte ki és erről a főispánt táviratilag értesítette. Bács-Bodrogmegyében az árvatári ügy nagyon el volt hanyagolva. A főispán 4 millió koronányi hiány rendezését vitte keresztül.

— **Vármegyei tisztviselők értekezlete.** Máramarosvármegye törvényhatósági bizottságát Toma Jenő huszti főszolgabíró értekezletre hívta össze, hogy a fizetésemelés és rendezés ügyében kívánságait és sérelmeiket megbeszéljék. Az értekezlet Szabó Sándor alispánt választotta elnökévé; előadó volt Toma Jenő főszolgabíró. Az előadó az elnök felhívására hosszabb beszédben ecsetelte a közigazgatási tisztviselőknek mostoha sorsát, fizetésöknek az államhivatalnokokéhoz mérve csekély voltát, az idők drágaságát, a teendők halmazát. Nem irigy-

lik az állami hivatalnokok javuló helyzetét, hanem igazságot és méltányosságot követelnek a maguk részére is. A közgyűlés ilyen értelemben határozott.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése.

Saját tudósítónktól.

Budapest, febr. 26.

Már korán érkezett a házba Cseh Ervin, horvát miniszter, a kit minden oldalról melegen üdvözöltek. Az ősz, kedves arcú miniszter mosolyogva fogadta a jó kívánságokat bizonyítva ezzel, hogy a hír valóban igaz és 65 éves korát megvetve, tényleg vőlegény lett.

A tegnap elterjedt hír azonban arról, hogy Széll Kálmán miniszterelnök ma beszélni fog, nem bizonyult valósnak. A miniszterelnöknek szándékában volt felszólalni, de egyelőre elhalasztotta és valószínű, hogy szombaton beszél.

Böszörményi Sándor rövid beszéde után Barabás Béla szólalt fel, a ki *késhegyig menő obstrukciót jelentett be*. Szavait nagy zajongás követte a szélbalon. A kurucok ezzel támogatásukat akarták demonstrálni.

A zsufolt karzat mindvégig nagy figyelemmel hallgatta a vitát, a melynek zajosabb incidenseit Barabás idézte elő.

Részletes tudósításunk itt következik:

Elnök Dániel Gábor.

A kormány részéről jelen vannak: Széll Kálmán, báró Fejérváry Géza, Cseh Ervin, Darányi Ignác és Wlassics Gyula.

Elnök fél 12-kor nyitotta meg az ülést és bemutatta az irományokat.

Deodovics jegyző jelenti, hogy Kovács Pál két interpellációt jegyzett be.

Elnök Az interpellációkat az ülés végére tüzi ki.

Felkiáltások a szélbalon: Mikor?! Mikor?!

Hentaller: 2 órakor!

Buzáth Ferenc kéri, hogy 2 órakor kezdjék meg az interpellációkat.

Elnök ebbe beleegyeznek.

Az ujoncjavaslat.

Böszörményi Sándor: A szocializmusról szól, a melynek terjedése ellen a tuloldal erőszakossága folytán dolgozni sem lehet. (Zaj balról.)

Zboray: Jól beszél! (Derűtlenség.)

Böszörményi Sándor: Ha a tuloldal a tárgyalásokat megakasztja, elpusztul a magyar nép, (Zaj balról.) Igen fontos javaslatokat kellene most tárgyalni a beruházásról szólót, továbbá olyan javaslatokat, a melyek a népek munkát akarnak adni, a tisztviselők helyzetén segíteni stb. (Helyeslés jobbról.) A nemzet ezeket akarja, nem pedig a meddő vitát, de önök nem a nemzet nevében beszélnek (Igaz, ugy van! jobbról, zaj balról.)

Bartha Ödön: Igenis a nemzet nevében beszélünk itt! (Zaj balról.)

Böszörményi kérdi, mi indította a tuloldalt arra, hogy ennek a kormánynak minden javaslatát megobstruálja? Erre semmi okunk sincs, mert el a kormány a nemzet javát akarja. Az ellenzék megtámadta mult obstrukcióban volt testvéreket (Ki az!? Ki az?! — a szélbalon.) a volt nemzeti pártot, a mely azonban most épügy teljesíti magasabb kötelességeit, mint annak előtte. A javaslatot elfogadja. (Helyeslés jobbról.)

Barabás Béla: Tárgyilagos vita folyt eddig, kivéven néhány viharos jelenetet, a melyet a honvédelmi miniszter idézett elő. Itt volna az alkalom a régebben folyó vita után, hogy az ellenzék szabad teret engedjen a szavazásra. De mielőtt ezt teszi, meg kell kérdeznie, hogy vajjon a többség, a parlament többsége tényleg a nemzet többségét és annak akaratát képviseli-e? Az ő meggyőződése az, hogy nem a nemzet többségét

S már hatezer éve turják, törlik ezt a hegyet. Látod a lábunknál amott azt a hullámzó kalásztengert? Ez hajdan mind hegy volt, de a gyöngy után kutatók porhanyóvá tették, lefejtették, felszántották, boronálták. És akik utánuk jövének, bevetették a megmunkált ugart s hasznat huznak az ő munkájukból. A nép ott lent aratásra készül azon a földön, melyet a hegytörök feltörték, ők meg bevetették.

... Elméláztam. Ez a rög, mit lábam tapos, hajdan a hegy test porcikája volt, valaki, verejtékes munkával törte le, morzsolta szét, hogy azután a gyöngy után kutasson, mi egyetlen bére lenne szenvedéseiknek? És rá lehet e találni igazán s ha rátalálunk igazán becsüesebb lesz-e a rögnél? Bizony okosabb dolog úgy cselekedni, a hogy az a másik raj cselekszi, mely amannak nyomába tódul, mely magot vetve a barázdába, hasznat huz abból, amit e rajongók végeznek. És nemesak magoknak, hanem amazoknak is, elől, hisz ezeknek is ők juttatják az eleséget.

— Furesa nép ez itt a hegyen, alig kell nekik valami, szólalt meg kísérem, azt meglelik a kövek közt is. Őket csak a keresett cél utáni szomjuság hajtja előre. — Olyik halálosan eltikkadt, a meddig egy-egy bércet meghágott, de még haldokolva is ugyanaz a szomjuság

epeszté, de mikor onnan a magasból lenézett azokra, kik lenn maradtak, boldogan halt meg, ilyenek az igazság kutatói.

... Egyszerre csak azonban, a meről az arratók jöttek, rengeteg porfelhő keletkezett, hogy ködbe burkolta az egész látóhatárt. Mintha lovasok iszonyu tömege száguldana ellenséges haditestek ellen.

— Mi az? — kérdém.

Azok a tied — kik megrohanják az arató munkást, hogy elzsákmányolhassák a mit az ő keze termelt. Ezek a földhatalmasai, kik elviszik, a mit más kezemunkája alkot.

— S mi lesz aratókkal? Ezek is a szomjuság tartja majd életben?

— Ezek még csak nem is szomjuhozna, ezek a koplalásból élnek.

— Lehet abból is megélni?

— Ugy ahogy. Ezek itt fenn a szomjuhozók, azok ott — sokkal számosabb — koplalók.

S miért nem állanak ellent, miért nem védelmezik meg a magokét?

— Mert tehetetlenek.

— Mi lesz hát belőlük?

— Mennek egy bércel feljebb, rátelepednek arra a sávra, a mit azóta feltartak ezek szomjuhozó gyöngykeresők.

— És nem félnek attól, hogy ismét

rájok tör a lovas had, hogy elzsákmányolja keresetüket?

— Nem mert őket is biztatja az a reménység, hogy ezek a bércetörök, igazság után kutatók végre megtalálják azt az igazgyöngyöt, mely egyszerre boldoggá teszi valamennyiüket, oltja a szomjuhozó szomját, az éhezé koplalását és előli a hatalmas vágyát, Ez a remény hajtja őket odább egy-egy sávval.

— És ez a folytonos vándorlás mióta tart?

— Hatezer év óta s addig fog tartani, míg ezek megtalálják, a mit keresnek.

— És megvan ez valahol?

— Megvan, de meg kell találni.

... Megvirradt, a por is elült, a lekem éjszakája eltűnt. A lábam alatt egy faragatlan somfahusáng hevert, fölvettem és indultam a hegynek.

— Hová mégy? — kiáltott rám kísérem.

— Megyek a követ fejteni, a göröngyöt morzsolni, hátha én találok meg az igaz gyöngyöt. — Szomjuhozom.

— Am menj, de vigyázz, hogy lelked éjszakája újra ne támaszon föl engem.

— Hogyan akadhatnál te az én utamba, mikor én a hegyre megyek.

— Bizony eléd kerülök, ha — szomjuságod elmúlt.

képviselik. (Zaj balról.) Tisza István gróf azt mondta, hogy 67 óta minden a törvényhozás akaratával történt. Igen a többség mindig végiggázolt a nemzetet. (Zaj jobbról, ellenmondások.) Hogy a többség nem a nemzet többségét képviseli, azzal akarja bizonyítani, hogy felolvassa ama városokat és megyék jegyzékét, amelyek a katonai javaslatok ellen a képviselőházhoz kérvényt intéztek és azon szabadelvű képviselők jegyzékét, akik a városokból vagy vármegyéből valók. A Biró Lajos nevével.

Biró közbeszól: Én nem voltam ott a közgyűlésen! (Nagy zaj a szelbalon.)

Kubik: Miért nem ment el oda? (Nagy zaj.)

Barabás felolvassa az előtte szóló Bösörményi nevét is.

Pichler: Kár volt beszéni Bösörményi! (Derűtség.)

Barabás kérde, mi indította Bösörményit arra, hogy vármegyéje ellen érvelt?

Bösörményi: A meggyőződés és nem önző érdek!

Barabás: Különbözik a beszédétől Fejérvári is rosszul lett és kiment. (Derűtség.) Gondolva magában: ments meg Uram a barátaitól, az ellenségemtől majd meg védem én magamat. (Derűtség.) Itt mindig az történik, a mit Bécs akar. Széll Kálmán miniszterelnököt Madách Keplerjéhez hasonlítja, a kinek szavaiból idéz és a kihez felesége Apponyi Albert belépve, így szól: Im itt vagyok büneimmel, könnyeimel. (Derűtség, tetszés a szelbalon.) Hivatkozik ezután a népgyűlésekre, a melyek mind a katonai javaslatok ellen nyilatkoztak meg. Ezek alapján azt mondja, hogy politikailag a javaslatok már meg is buktak. (Ezt a javaslatot csak a jobboldal szolgálalkü megalázkodása szavazhatja meg. (Nagy zaj jobbról. Rendre! kiáltások.)

Elnök figyelmezteti szónokot, hogy ne aposztrofálja így a jobboldalt.

Barabás Béla kijelenti, hogy minden alkotmányos fegyverrel küzdeni fognak a javaslatok ellen, a míg csak vagy le nem veszik a napirendről, vagy garanciát nem kapnak arra, hogy a hadseregben az összes nemzeti jogokat érvényesítik. A harcban az utolsó emberig kitartanak. A sorozást pedig még májusban sem tarthatják meg. A dinasztiaról soha úgy nem beszélt, a hogyan megérdemelte. (Zaj.)

Szünet után

Barabás folytatta beszédét. Kijelenti, hogy ha a javaslatok kapesán a népet megterhelik, fel fogja vetni itt a Házban az osztrák császár és a magyar király összeférhetlenségét. (Nagy zaj. Rendre! rendre! kiáltások jobbról.) Határozati javaslatot nyújt be, hogy a királynak a hadsereghez intézett leiratait a honvédelmi miniszter is ellenjegyezze.

Elnök figyelmezteti a szónokot, hogy a király személyét a vitába belevonni nem szabad, mert ezzel alkotmányunk alapjai támadatnak meg.

Barabás és **Pichler** felszólalásai után **Kovács** Pál helyiérdekű interpellációjára adott

Darányi miniszter megnyugtató választ, melyet a Ház tudomásul vett. Ezzel az ülés véget ért.

KÖZIGAZGATÁS.

A gazdasági bizottság ülése.

— febr. 26.

Tegnap délután Debrecen város gazdasági bizottsága Király Gyula tanácsos elnökle alatt ülést tartott, a melyen a bizottsági tagok nagy számban vettek részt.

Az első tárgya az ülésnek a legelőbér hátralékok ügye volt. Tudvalevő dolog ugyanis, hogy még 1875 től egész 1899-ig nagyon sokan maradtak legelőbér gazdái közül legelőbér hátralékban. Ezeket a hátralékokat közgyűlési határozatból kifolyólag a gazdasági-bizottság van hivatalosan felülbírálni, hogy vajjon bevehetetlenek-e. A tegnapi ülésen is felülbírált 6—7 ezer korona ilyen legelőbér-hátralékot s a névsorból megállapította, hogy ez összeg felét lealább is be lehet hajtani, ha nem is a hátralékosokon, hanem jogszerűleg a dus örökséget élvező jogutódokon. Es ez irányban a lépéseket meg is teszi a hatóságok útján.

Ezután Mandel Jenő városi bérlő kérelme került elintézés alá. Mandel Jenő a 3-ik tagu birtokot bérlő a városból s a birtokon levő épületeket átvette a régi bérlőtől. Most azt óhajtja, hogy az épületek árát a bérösszegekből levonhassa, hogy azután az épület a város tulajdonába menjen át. A bizottság kimondta, hogy a városnak semmi oka sincs arra, hogy ezeket az épületeket megváltsa.

Végül Király Gyula tanácsos előterjesztette a dűlütak rendezésére és egyes birtokok határkövel való ellátására vonatkozó tervezeteket. Acél Géza — miután a törvény e munkálatokra kötelezi a hatóságokat, egy tervet dolgozott ki, melynek keresztülvitele 10 éven keresztül 2000—2000 koronájába kerülne évenként a városnak. Ezt a tervet a bizottság elfogadta. E szerint a munkálatokat a Kösélyszegnél kezdenék s úgy folytatnák az Elep, Cucca, Ebos, Szepes stb. birtokokon.

× **Ló és szekér összeírás.** A lovak és szekerek összeírása március hó 1-én veszi kezdetét. A törvény értelmében ez uton is felhivatnak városunk érdekelt lakosait, hogy ez időtől kezdve március hó 30 ig bezárólag a csapó utca 43 szám háznál (tűzoltó laktanya) reggel 8—12 ig bmondani el ne mulasszák mert különben szigorú büntetésben részesülnek.

× **Kaszálók rendezése.** Debrecen városa a múlt évben felszólította a kaszáló bérlőket, hogy ez év január hónap első napjáig jelentsék be, hogy ha a kaszálót szabályos alakban, egy darabban óhajtják kézbe venni. Igen sokan jelentkeztek ilyen bérlők s most Király Gyula és Acél Géza főmérnök még mindég a kaszálók ilyen uton való rendezésével vannak elfoglalva.

E G Y L E T.

A debreceni tisztviselők önszegélyező egylete ma délután 5 órakor Lengyel Imre elnökle alatt igazgatósági ülést tart, a melyen megfognák állapítani a közgyűlés határnapját, előkészítik a közgyűlés elé terjesztendő ügyeket, megállapítják az elmúlt év mérlegét, kölesön ügyeket intéznek el s esetleges indítványok felett fognak dönteni.

Agról-ágra.

Alkalmi apróságok.

Hogy lett a Pálffy-rostélyosból pozsonyi szelet?

A „Nővilág“ című havonkint kétszer megjelenő lap 1862-ben Háztartás című rovatában a Pálffy-rostélyos készítését ismertette.

Éjfél tájban felzörgetik a szerkesztőt, hogy menjen a rendőrséghez, mert lefoglalták a lapot.

A szerkesztő fölmeleg s Pulcz sajtóügyi rendőrbiztostól kérde, hogy mi baja van a lappal?

— Hát mi ez itt? kérde Pulcz ur a Nővilág háztartás című rovatának első cikkét mutatva a szerkesztőnek.

— Pálffy-rostélyos — felsit a szerkesztő.

— Miért Pálffy-rostélyos?

— Mert ezt a rovatot egy pozsonyi aszszonyság írja. Pozsonyban pedig, tetszik tudni gróf Pálffy János igen népszerű főúr. Talán a leirt módon elkészítve szereti a rostélyost s azért nevezték el nevével, mint az Eszterházy és Széchenyi rostélyost is. Eszterházy és Széchenyi nevével, Meg kell jegyezni, hogy akkor Magyarország kormányzója gróf Pálffy Mór volt.

— Ah lári-fári. A rostélyost előbb megverik . . .

— Igen, hogy puhább legyen.

— Aztán tüzre teszik.

— Igen.

— Ez a cím tehát azt jelenti, hogy ő excellenciáját meg kell verni s aztán tüzre dobni.

— Uram, szolt meglepetve a szerkesztő, eddig azt hittem, hogy a sorok közt én tudok a legjobban olvasni, de ime, most kalapot emelek az ön tudománya előtt. Legyen tehát pozsonyi rostélyos.

— Nem, a rostélyos szónok sem szabad benn maradni.

Parancsoljon tehát, uram, mi legyen a cikk címe.

— Pozsonyi szelet.

Erdélyi Gyula.

A. ur találmánya.

(A. és B. urak ismét sétálgatnak. A paralitikus két egyén között következő élénk eszmecsere fejlődik ki)

A.: Azt hiszem holnap befejezem korszakalkotó felfedezésem előmunkálatait.

B.: Akkor, azután ismét visszavonul Schvarcerhez?

A.: Köszönöm kérdését, igen. — Azonban most egészen komoly dologról van szó. Képzeld, kedves B., villanytelepet létesítek.

B.: Na? . . . Na! . . .

A.: Igen, villamostelepet. És ön nem is sejti, hogy honnan veszem a hajtó erőt! . . . Persze, hogy nem sejti! . . . Honnan is sejtethetné! . . . Ön oly ostoba, hogy . . .

B.: Ugyan kérem ne fájjon magának az én fejem. — Hát honnan veszi a hajtó erőt?

A.: (elégedetten) Hisz itt az idea! — Mindenekelőtt szintársulatot szervezek.

B.: He?
A.: Igen. Nagyon rossz szintársulatot. Szerződtem mindazokat, kik Kures-Ibrányban, Tolna-Szakállon, Pap-Bikón, Bivaly-Tasnádon, Tápén és Kis-Unyomban játszották végig a téli szezont: és becsületszavukra állítják, hogy ők művészek. Így megszervezven a szintársulatot, színpadot építék a gyár telepen. Na! Most figyeljen! . . .

B.: Figyelek, figyelek . . . De mondja, nem fáj a feje? . . .

A.: Nem. Tehát már van szintársulatom. Most csak egy remekírónak a holttemére van szükségem.

B.: Tessék?

A.: Igen. Beszerzem egyik elhalt szindarabíró hulláját. Beraktározom a telep egyik helyiségében s derekára erősitem a géphajtó szíjakat. Érti már?

B.: (igent bólint) Nem!

A.: Kis állat! — A színészeim elkezdik játszani a nálam beraktározott színműíró egyik darabját. Játsszák pedig oly gyalázatosan, hogy a szegény író megfordul sirjában. Megfordul egyszer, megfordul kétszer, megfordul sokszor, végül pedig egyebet sem csinál, csak forgolódik nyughelyén. A forgás a derekára erősített hajtó szíj segítségével megindítja a gépeket, . . . a motorok megindulnak . . . s nekem millióim lesznek. Trilby! millióim lesznek . . .

B.: (nyugtalanul körülnéz, óvatosan) Pompás idea! . . . Fényes! . . . Mindjárt bemutatom a belügyminiszternek, annak mesélje el . . . (Odaviszi egy rendőrhöz.) A. ur, a kis Edison! (sugva) Utirány közpörház! . . . (El.)

A. (a rendőr karján, mosolyog) . . . Millióm lesznek Trilby . . . bajszod nőtt, Trilby? . . . Millióm lesznek! . . . Szervusz Schvarcer! . . .

— II.

H I R E K.

Napló.

Iparmuseum nyitva minden vasárnap és ünnepnapon d. e. 9—12-ig.

Febr. 26. A tisztviselők önszervező egyesületének igazgatósági ülése d. u. 6 órakor.

Febr. 27. A finn-estélyeket rendező szűkebb körű bizottság ülése d. u. 5 órakor.

Febr. 28. A Csokonai-kör felolvasó ülése a városháza nagytermében d. u. 5 órakor.

Márc. 1. A műpártoló egyesület közgyűlése d. e. 11 órakor a városháza nagytermében.

Márc. 1. A Székely társaság alakuló gyűlése.

Márc. 1. A debreceni kereskedő társulat közgyűlése.

Márc. 2. A népnevelésügyi bizottság alakuló ülése d. u. 5 órakor.

Márc. 2. A községi iskolaszék alakuló ülése d. u. 4 órakor.

Márc. 4. A debreceni dalegylet II. történelmi hangversenye a Bika szállodában.

Márc. 5. Városi közigazgatási bizottsági ülés d. u. 3 órakor.

Márc. 9. Megyei közigazgatási bizottsági ülés d. e. 10 órakor.

Márc. 29. A Petőfi dalkör évi közgyűlése.

Állami tisztviselők köre.

— febr. 26.

Az állami tisztviselők debreceni és Hajdumegyei köre a fizetés rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában ma tartja igazgató választmányi ülését a jogász és tisztviselő kör helyiségében.

Ezen nagyhivatású egyesület olyan esendben alakult meg, hogy nekünk is csak ez alkalommal áll módunkban ezen új de a tagok számára nézve már ma is városunk legnagyobb körét olvasóinkkal megismertetni és egyúttal azon meleg érdeklődésünkön fogva a melylyel állami tisztviselőink közös eszméinek megvalósítása iránt mindenkor viseltettünk, az egyesület érdekében felszólalni.

A kör célja az alapszabályok értelmében az állami tisztviselők helyzetének javítására irányuló különféle törekvéseket közös irányba terelni s e célra az állami tisztviselők Budapesten székelő országos egyesületével egyetértve munkálkodni. — További célja helyi segély alap létesítésével a betegség, halál, vagy más szerencsétlenség által hibájukon kívül sujtott tisztviselők illetve családtagjaik segélyezése. A körnek rendes tagjai lehetnek a városunkban és megyénkben lakó akár tényleges szolgálatban levő, akár nyugdíjas bármily állású állami tisztviselők és tisztviselőnők, a kik évenként 2 korona tagdíjat fizetnek; pártoló tag mindenki, a ki 1 korona évi tagdíjat fizet és alapító tag, a ki egyszer s mindenkorra 50 korona fizetésére kötelezi magát a mely legkésőbb 3 év alatt szolgáltatandó be az egyesület pénztárába.

Reméljük, hogy a közvetlenül érdekelt állami tisztviselők kivétel nélkül sorakoznak az egyesület zászlaja alá, sőt mások is pártoló tagokként, vagy épen, mint alapító tagok, támogatni fogják az egyesületet. Elvégre — ugyszólván majdnem kivétel nélkül, ha nem is saját személyünkkel, de közvetve családtagok, rokonok útján érdekelve vagyunk ezen egyesület irányában.

Aláírási ívek a kör ügyésznél Dr. Kérészy Árpád ügyvéd irodájában (Piac utca 42. sz.) állanak a közönség rendelkezésére.

A kuruc-korszak dalai.

A Dalegylet történelmi hangversenye.

Második sorozat.

febr. 26.

A debreceni dalegylet, mely elévülhetetlen érdemeket szerzett a történelmi hangversenyek nagyszabású tervének szerencsés megvalósításával, március 4-én tartja a Bika szálló disztermében Mácsey Sándor karnagy vezetése és Rácz Károly zenekara közreműködése mellett történelmi hangversenyei második sorozatát, mely a kuruc korszakot öleli fel 1700-tól 1800-ig.

A harmadik sorozat április 2-án lesz és 1800-tól a jelen korig fogja nótáinkat bemutatni.

A március 4-iki hangverseny-estére a belépti díj személyenként 2 korona, 3 személyes családjegy 4 korona.

A rendkívüli érdekes második sorozat (kuruc korszak 1700—1800) műsora ez:

Zrínyi Miklós halála (közkívánatra Rácz Károly zenekarától.

1. *Megnyitó dal.* (Hej Rákóczi, Bercsényi stb.) Előadja a Dalegylet.

2. *Bevezető ismertetés.* Irta és felolvassa Csúrka István.

3. *Rákóczi imádsága.* Férfikarra írta: Káldy Gyula. Előadja a Dalegylet.

4. *Kuruc nóták tárogatón.* Előadja: Kósa Ferenc tárogató mester.

5. *Kuruc nóták.* Előadja: Nagy András e. m. tag.

6. *Bujdosók éneke.* Férfikarra írta: Káldy Gyula. Előadja a Dalegylet.

7. *Cinka Panna nótája.* Előadja: Rácz Károly zenekara.

8. *Gunydal II. ik József császár ideéből.* Férfikarra írta: Káldy Gyula. Előadja: a Dalegylet.

9. *Hadik öbester nótája.* Előadja: Rácz Károly zenekara.

10. *Tréfás dal a német táncra.* Férfikarra írta: Káldy Gyula. Előadja a Dalegylet.

11. *Kuruc nóták — tárogatón.* Előadja: Kósa Ferenc tárogató mester.

12. *Rákóczi kesergője.* Férfikarra írta: Káldy Gyula. Előadja a Dalegylet.

13. *Rákóczi induló.* Férfikarra írta: Huber Károly. Előadja a Dalegylet zenekarral.

A műsor többi számát Rácz Károly zenekara látja el — hajnali 2 óráig.

E második korszak egyes dalainak bevezető ismertetéséről Csúrka István egyesületi titkár gondoskodik.

E műsor megszakítás nélküli egymásutánban fog előadatni, mely idő alatt a m. t. hallgató közönség a sorszékeken foglal helyet.

A III-ik sorozat április 2. A szabadságharc és elnyomatás kora!

* **A Székely társaság közgyűlése.** A debreceni Székely társaság a jövő vasárnap március hónap 1-én d. e. 10 órakor a városháza kis tanácstermében tartja alakuló közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozata a következő lesz. 1. Elnöki megnyitó. 2. Az ideiglenes választmány jelentése. 3. Pénztárnoki jelentés. 4. A Székely bazár rendező bizottságának jelentése. 5. A tisztviselőkar megválasztása. 6. Indítványok. Az elnökség felkéri mindazokat, a kik tagsági gyűjtő ívet kaptak, hogy ezeket e hét végéig, legkésőbb szombat estig küldjék be Székely Ferenc címére (Főutca főposta épületben.)

* **Orvosok társasvacsorája.** A debreceni orvosok tegnap este rendezték szokásos évi összejövetelüket az Angol Királynő fehér termében. Közel negyvenen vettek részt a vacsorán s a legvidámabb hangulatban a késő éjjeli órákig maradtak együtt.

* **Új ügyészségi megbízott.** A m. kir. igazságügyminiszter Kálmánchey Kálmán debreceni kir. ügyészséghez beosztott bírósági aljegyzőt kinevezte a debreceni kir. ügyészség kerületében ügyészségi megbízottul.

* **Árlejtés a honvédségnél.** A debreceni 3. gyalogezred parancsnoksága árlejtést hirdet a nagyerdei lőtér villamos jelzőkészülékének gondozására és jókarban tartására. Az árlejtés május elsejétől számítva egy, esetleg 3 évre terjed. A nyilvános árlejtést március 15-én délelőtt 10 órakor tartják meg a 3. gyalogezred kezelőtiszt iroda helyiségében. Az ajánlatokhoz 10 korona bánatpénz esatozandó, — egyebekben bővebb felvilágosítást nyerhetnek az érdeklődők az ipartestületnél.

* **Lőösszeírás katonai célokra.** Felhivatnak Debrecen város egész területén lakó jószágirtó gazdáit, hogy összes lovaikat katonai célokra alkalmazhatósága tekintetében megejtendő vizsgálatra, a Miklós-utca végén levő Salétrom lak tanya melletti fedeles lovárdához annál is inkább vezessék elő, mert a törvény értelmében ugyanekkor az állategészség-

ügyi vizsgálat is megtartatik és ezen jelzett vizsgálatok előtt lovak közlegelőre nem hajthatók, tehát ezen vizsgálathoz a 4 éven aluli lovak is elővezetendők. A lovak elővezetése a következő sorrendben történik. Április hó 1, 2 és 3-án a külsőségekről, április 4-én és 6-án az I-ső és II-ik kerület, április hó 7-én és 8-án a III-ik és IV-ik kerület, április hó 9-én és 14-én az V-ik és VI-ik kerület. Az elővezetés mindenkor reggeli 8 órától déli 12 óráig és délután 2 órától esti 5 óráig történik. A mulasztókat a törvényben megszabott büntetéssel sújtják.

* **A Hortobágyról.** A tavaszi fuvalmak nyomán ébred a délibábos nagy magyar pusztia a Hortobágy, melynek az eddigi kilátások szerint, ha csak tavaszi fagyok nem lesznek, nagyon jó legelője lesz. Ha az idő így tartja magát, akkor március hó közepén a birkákat már kihajtják. A mén és bika osztályozás már nagyban folyik. Most választják az egyes ciframénesekekhez és törzsgulyákhoz a méneket és bikákat.

* **Meteor jóslása.** A mióta Meteor jóslásai oly fényesen beváltak, a közönség legnagyobb figyelemmel kíséri a szeredi időjós próféciáit. A nagy hitet érdemlő Meteor legújabbán a következőket jelenti:

A 25-iki esomópont hatása után már a télnek vége szakad s legfeljebb március 13—17., de különösen 24-én jöhet még egy-két napig tartó szeszélyes, téliestorma idő, mely a tavasz kezdetét nem igen vezeti előnyösen be, hacsak egy napkitörés nem jó segítségére, más-különb 25-iket követőleg a jövő heti időjárás csendesnek ígérkezik, a hol a esomópontok 25. és 28-ára esnek, ahol a 25-iki még változó, de 28-iki már állandóbb, enyhe jellegűnek ígérkezik. — Március havának esomópontjai 1., 6., 10., 13., 15., 18., 21., 22., 24., 26., 29., 31-re esnek. Ami, mint látható, erősen változó de eleinte mégis inkább enyhe jellegű kölesönöz márciusnak, különösen változó és kellemetlennek ígérkezik azonban annak utolsó harmada, a mikor is 29-én egy gyűrűs napfogyatkozásunk is lesz, de már azt megelőzőleg, főleg a 24-iki esomópont hatása alatt lehet igen kellemetlen időjárásunk, amely elől a mell-betegeknek melegebb égalj felé való költözés ajánlatos.

* **Jolántól — Katóig.** Gál Zoltán, fiatal hírlapíró, verskötetet ad ki, mely március második felében fog megjelenni. Ára 2 korona lesz. A tehetséges szerző költeményeire az előfizetési pénz vagy megrendelés a *Debreceni Ujság* szerkesztőségébe küldendő Gál Zoltán nevére.

* **Választások az ipartestületnél.** Az ipartestület vezetősége tegnap átiratban kereste meg a főkapitányt, hogy az iparossegédeket minél előbb gyűlésbe hívja össze. A gyűlésen választják meg a 36 rendes és 36 pót békéltető bizottsági tagot és a 60 ipartestületi betegsegélyező pénztári közgyűlési kiküldöttet.

* **A zászló.** Vigan lobogtatta a szél a kereskedő ifjak tánemulatságát hirdető fehér zászlót. A Kossuth-utca sarkán megáll három magyar. Megnézik a zászlót, egyszer csak megszólal az egyik nagy csudálkozással:

— Ahun-e, komám, tán csak nem képviselőválasztás lesz?

— De mán ugy látom, hogy a lesz.

— Ahán, azir láttam a Száraz Bus sógort

olyan iszonyatos részegen! — Oszteg ki a gyelűt?

— Nem tom, de valamelyes cucilistának kell lenni, mer mir hogy piros betűket rajzútatott a lobogójára.

* **Kaszinói élet.** Sem a nagy, sem a kis, sem az uri, sem a polgári kaszinóról nincs szó. Az alább érintett kaszinónak ninesenek miniszterileg jóváhagyott alapszabályai, ninesen elnöke, választmánya, tagjai nem igen ismerik sem a Pesti művelt társalgót, sem a Sasku-féle Illemtant, a lovagiasságról legfőlebb a ló érdeklődket, mert az a kaszinó — tisztelettel legyen mondva — a köpködő kaszinó néven ismert debreceni különlegesség. Nem annyira szmokingban, mint inkább subában, bekecsben és bundában jelennek itt meg a kocsikenőcesel kifent bajuszu tagok, s lelkes ácsorgás közben intézik el a magyar haza és kapcsolt részeinek sorsát. Tegnap azután egy tapintatlan rendőr bele mert avatkozni a derék társulat beléletébe, felszólítva a tisztelt tagokat, hogy ne akadályozzák a forgalmat. Na, hanem meg is kapta a magáét. Az egyik megháborgott férfit apjostól, anyjostól, főkapitányostól, védés aprószentestől lerántotta rendőrünket a világos sárga földig. A háborgó kaszinói tagot Boros György urat azonban feljelentették, s tegnapi hősködéséért valószínűleg nagyon súlyos pénzbírsággal fog vezekelni.

* **Az ipartestületi betegsegélyező pénztár** igazgatósága nem tegnap délután tartotta meg ülését, mint azt lapunkban jeleztük, — hanem az ülés e hónap 27-én, holnap délután 5 órakor lesz az ipartestület helyiségében. Tárgy: folyó ügyek.

* **A gazdasági tanintézet gyászja.** Fekete lobogó leng a debreceni gazdasági tanintézet pallagi épületén. Kettős gyászt jelez a szomorú lobogó. Gerlóczy Géza, a kassai m. kir. gazdasági tanintézet közszeretében álló, nagytudású tanára halt meg élte delén. Legutóbb a Rákóczi-kultusz előmozdításában vett tevékeny részt, az országos bizottság főjegyzője s a kassai Rákóczi bizottság elnöke volt. Halála országszerte nagy részvételetelt. — A másik halott Kijázt Gyula II. éves növendék, az intézetnek egyik legderekabb tanítványa, ki dunántúli lakó szüleinél halt el hosszas betegeskedés után. Mindkét halottjának temetésén képviselteti magát a debreceni gazdasági tanintézet tanári és tanulói kara s kosszorut helyez le mindkét ravatalra.

* **Halálozások.** A tegnapi nap folyamán következő halálesetet jelentették be az anyakönyvi hivatalnál: Varga József izr. 10 hónapos, Balog Ferenc ev. ref. 13napos, Mészáros Lajos ev. ref. 77 é. Béres Mihály ev. ref. 57 éves.

* **Rosszul zárják az üzleteket.** Az utóbbi napokban több ízben jelentést tettek a szolgálatot teljesítő rendőrök, hogy egyes üzlettulajdonosok bolthelyiségüknek redőajtáját vagy nem huzzák le, vagy ha lehuzzák is, nem zárják el elég gondosan, illetve kezdetleges, könnyen kinyitható és leverhető lakatokkal látják el. Ezek a mulasztások oly természetűek, hogy az éjszakai betöréseket jelentékenyen megkönnyítik — s ezért saját jól felfogott érdekükben figyelmezteti a rendőrség az üzlettulajdonosokat, hogy üzletük bezárására nagyobb gondot fordítsanak.

* **A cipész szaktanfolyam.** Az eddig történt jelentkezések és a miniszteriumtól kikötött feltételek teljesítése után most már teljesen bizonyos, hogy a ci-

pész szaktanfolyamot július hónapban megnyitják. Felhívjuk a cipésziparosok figyelmét arra, hogy a tanfolyamra már csak ezen a héten lehet jelentkezni.

* **Nagy lopás a közkórházban.** Visky Sándor, a közkórház gondnoka nagy meglepetéssel tapasztalta pir nap előtt, hogy a férfi-osztály ruharaktárából körülbelül 150 korona értékű ruhanemű, ágylepedő és takaró hiányzik. Rögtön jelentést tett a rendőrségen, honnan Mile Pál rendőrfogalmazó lett kiküldve a vizsgálat megejtésére és a tolvajok kinyomozására. A két napig tartó kutatás sikerrel járt, az orgazdát megtalálta a rendőrség Vásárhelyi Mihályné kórház utca 3. sz. alatti lakos személyében, kinél nagyobb mennyiségű ágytakarót és lepedőt találtak. Holnapra valószínűleg kézrekerülnek a tolvajok is.

* **Felülfizetések.** A február hónap 14-én megtartott posta táv. altisztek és szolgák által özvegyeiket árváikat segélyező és tehetkező egyesületök javára rendezett postás útleveg felül fizettek:

Dr. Wolafka Nándor, Popovits István, Szredí József 10—10 kor. Bekény Péter, P. Nagy Árpád 6—6 kor., Csath Zsigmond, Szabó Mihály, Hegedüs Sándor, Liszka Nándor, Konecsk Géza, Reichman Ármán, Rösinger Lajos, N. N., Benegán és Somossy, Ipar és Kereskedelmi bank N. N. Berger Henrik, Maternyi Lajos, Vinnay Géza, Áron Miksa, Rosenberg A. és fia 4—4 koronát, Hollander A. és fia, Nagy Imre 3—3 kor., Kaiser Mária, Falk Lajos, Batori N., Karap Mór, Vallerstein Fülöp és fia, Füleky Pál, Scháger Károly, Oláh István, Hollander Dezső, Konyeres Károly, Lichtblau Albert, Dr. Weisz József, Vecsei Viktor, id. Kertész János, Groszman Ignác, Örv. Vértesy Lajosné, Molnár Albert (T. Úsege), Déli Fáy Ilona, Szilágyi Károly, Riesz Lipót, Özevgy Szikszay Józsefné, Kemény János, Kányási István, Kameráth Gyula, Bartha István, Bocasek Ignác, Szabó Bálint, Szentesi Pál, Büszörményi Sándor, Ullman Károly, Turcsányi N., Horváth Etel (E. Farnos), Hoffman és Kronovitz, Varga Lajos 2—2 kor., Havas Dávid, Ungár Albert, Csevény István, Nagy Sándor, Botos Sándor, Csóka József, Szliva Ödön, Lengyel János, Hüse György, Brünn Zsigmond, Pesits Sándor, Trigartzi Lajosné, Ekstein Ignác, Darvas Miksa 1—1 kor., N. N. 80 fillér, Stern Lajosné, Szilágyi Gábor, és Kálmán János 40—40 fillér. — Összesen 195 korona.

Amely adományokért és felülfizetésekért fogadják a fent elsorolt nemes szívű urak és nők „Segélyező Egyesületünk” nevében leghalásabb köszönetünket. A rendezőség.

* **A Karikás élclap** mai száma érdekes és változatos tartalommal jelent meg. E kedvelt élclap, hogy egy családnál se hiányozzék, előfizetési díja fél évre 250, negyed évre 1 korona 25 fillér, egyes szám ára 10 fillér. Kapható minden dehány tőzsdébe.

x **A „Polgári takarékos és segélyezővel kezelt” Piacz-utca 83. sz. a.),** mely ez idén is 6% osztalékot ad tagjainak, — ez uton értesíti a t. közönséget, hogy a megalakult VII. évtársulatba tagok még mindig mulasztási illeték nélkül lephetnek be. Kölesönöket a f. VII. évtársulatra is folyósít.

x **Mindenki tudja,** hogy a Mauthner féle impremált takarmányrépamag a legnagyobb termést adja, hogy konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és zöldség terem és hogy virágmagvaiból fakad a legszebb virág. Szóval a Mauthner-féle magvak a legjobbak készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

EGYHÁZ és ISKOLA.

Iskolaszéki ülés. Tegnap délután 3 órakor a ref. iskolaszéki ülés volt a ref. egyházépület tanácstermében, Kiss Albert ref. lelkész elnöklete alatt. A gyűlésen több folyó ügyet intéztek el.

SZÍNHÁZ.

Szinházi műsor:

Febr. 26. csütörtökön: *Endre és Johanna*, történelmi szomorujáték. A.

Febr. 27. pénteken: *R. Réthy Laura* asszony és *Szilágyi Dezső* vendégfelléptével *A koldusdiák*, daljáték. B.

Febr. 28. szombaton: *Bacsányi*, színmű. Először. C.

Március 1. vasárnap délután *A bányamester*, daljáték, este *Bacsányi*, színmű.

— **(A koldusdiák.)** Milöcker daljátéka *A koldusdiák* a legszebb zenei alkotások egyike, melyet mindig nagy élvezettel hallgat meg a jóízű közönség. A darab szövege is mulatságos. Érthető tehát, hogy a szép daljátékokat kedvelő debreceni közönség általános örömmel fogadta a *Koldusdiák* felújításának hírére. A daljátékban a címszerepet Karacs Imre fogja énekelni. Nevezetes lesz pedig ez az előadás mindenképp azért, mert a színházi évadban ezuttal először lesz alkalma a közönségnek egy daljáték fő női szerepeiben oly megfelelő erőket együtt látni amint őket a bérlet és színházba járó közönség méltán megkövetelheti. Ugyanis Laurát, a darab gyönyörű dallamokkal pazarul ellátott énekes szerepet mint vendég *R. Réthy Laura* asszony fogja énekelni, Broniszlavát pedig, a pompás és bájos játékszerepet *Felhő Rózi* asszony, a társulat kiváló szubretje. Ezenkívül *Ollendorf* ezredes szerepében *Szilágyi Dezső* fog bemutatkozni mint vendég. Jó szerepe van továbbá a darabban *Mezei Andornak*, *Havasi Szidinek* és *Krémer Jenőnek*. A koldusdiák holnapi előadás ára jegyek már ma válthatók.

— **(Bacsányi.)** *Fényes Samu* új színműve, *Bacsányi* szombaton kerül először színre. A címszerepet *Klenovics György* játssza, *Oslay Krisztiánát* *Jeszenszkyne*, *Jóhán Csige Ilonka*, *Résztesznek* továbbá az előadásban *Ebergényiné*, *Püspöki Rózi*, *Palágyi Lajos*, *Farkas Béla*, *Krémer Jenő* és *Szilágyi Aladár*. A bemutatkozó előadásra jegyek már holnap előre válthatók.

— **(Fényes Samu Debrecenben.)** *Fényes Samu* dr., a *Bacsányi* szerzője, szombaton délután Debrecenbe érkezik. Délután a Csokonai-kör felolvasó ülésén bemutatja legújabb, *Messias* című darabjának egy részletét, este pedig jelen lesz *Bacsányi* bemutatkozó előadásán. Előadás után *Fényes Samu* tiszteletére a Csokonai-kör vaasorát rendez az Angol királynő külön termében.

— **(Bob herceg.)** *Huszka Jenő* daljátékának színpadi próbái már megkezdődtek *Makó* igazgató rendezése mellett. A daljáték első előadása a jövő hét szerdáján lesz.

TAVIRATOK.

Fejérváry rosszullete.

Budapest, febr. 25. (*Saját tudósítónk távirata.*) Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter ma a képviselőházban Böszörményi beszéde alatt *hirtelen rosszullett*. Kocsin azonnal lakására vitték és orvost hívtak, hír szerint Herzl tanárt. A miniszter rosszullete általános részvételt keltett és híre gyorsan elterjedt a fővárosban.

Budapest, febr. 25. (*Saját tudósítónk távirata.*) Fejérváry rosszullete csak muló baj volt. A miniszter már holnap valószínűleg megjelenhetik a képviselőházban.

A magyar csékei választás.

Nagyvárad, február 25. (*Saját tudósítónk távirata.*) A magyar-csékei választás ma reggel 6 órakor ért véget. — Éjjel 1 órakor *Papp*-nak 997. *Adorján*-nak 713 szavazata volt. *Papp* többsége ezután folyton növekedett. A zárórát reggeli 4 órára tüzte ki az elnök. Reggeli 4 órakor *Papp*-nak 1189, *Adorján*-nak 851 szavazata volt. Az eredményt reggel 6 órakor hirdették ki, amely szerint *Papp Jánost* a szabadelpvűpárt jelöltjét 335 szótöbbséggel képviselővé választották meg.

A függetlenségi párt harcol.

Budapest, febr. 25. (*Saját tudósítónk távirata.*) A függetlenségi párt elhatározta, hogy a katonai javaslatok ellen a *küzdelmet lankadatlanul folytatja*.

A fizetésjavítás a pénzügybizottságban.

Budapest, febr. 25. (*Saját tudósítónk távirata.*) A képviselőház pénzügyi bizottsága ma este folytatódó ülésén általánosságban elfogadta a tisztviselők fizetésének rendezéséről szóló javaslatot. Széll Kálmán köszönetet mondott Lukács pénzügyminiszternek, hogy pénzügyi politikájával lehetővé tette a javaslatot.

A balkáni mozgalmak.

Belgrád, febr. 25. (*Saját tudósítónk távirata.*) Itteni politikai körökben nagyon hűvösen fogadták a reformtervet, melylyel nincsenek megelégedve.

Szalcniki, febr. 25. (*Saját tudósítónk távirata.*) A csapatszállítások egyre tartanak.

Üszküb, febr. 25. (*Saját tudósítónk távirata.*) Háromezer albán Lukovei faluban a reformok ellen gyülesezett, onnan Ipekbe vonultak és revolverrel kényszerítették a táviró tisztet, hogy vegye fel a szultánhoz intézett távirati tiltakozásukat, melyben *általános telkeléssel fenyegetőznek*. A helyzetet nehezíti, hogy körülbelül tizenötezer albán éheznek.

Vérengző katonatiszt.

Komárom, febr. 25. (*Saját tudósítónk távirata.*) *Gál Henrik* itteni 12. gyalogezredbeli főhadnagyot délután meg-

látogatta három tisztára *Feigt* és *Kelemen* főhadnagy és *Linhardt* hadnagy. A tiszték vidáman borozgattak együtt késő estig bucsuztatták az elmúlt farsangot. Este kimentek az udvarra s ott boros fővel nagy lármát csapiak. A házigazda, *Boldogi Gyula* háztulajdonos ipartestületi elnök egyideig túrta a zajt, de úgy tíz óra tájban kiment az udvarra s kérte a tiszteket, hogy legyenek esendebbek. *Feigt* főhadnagy a figyelmeztetésre azzal felelt, hogy kardot rántott s — te göthös ezért meghalsz! — kiáltással nekiment *Boldoginak*, fejbe vágta és kétszer megszúrta. A veszélyesen sebesült embert eszméletlen állapotban vitték lakására. A gyorsan előhívott orvosok megállapították, hogy a *koponyacsont is súlyosan megsérült* s *Boldogi* felépüléséhez legjobb esetben három hónap szükséges. A főhadnagyot feljelentették.

Gabona tőzsde.

Budapest, febr. 25. (*Saját tudósítónk távirata.*) Buzakinát mérsékelt, vételkedv mérsékelt. — Nyugodt irányzat mellett 16,000 méter-mázsza került forgalomba tartott áron. Egyéb gabonanemek változatlanok. Idő: szép.

Buza áprilisra	7.56—57.
Rozs áprilisra	7.57—58.
Zab áprilisra	6.63—64.
Tengeri májusra	6.23—24.
Repece augusztusra	11.75—85.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Humberték pöre.** A százmillió család hősei ma is még a legaktuálisabb személyei a francia fővárosnak. Most folyik ugyanis ellenük a pör.

— Nem fognak megtudni soha semmit! — jelentette ki *Humbertné* tegnap ismételtén. Én nem csaltam. Azok a milliók csakugyan léteznek, amint hogy *Crawford* is létezik.

A bíróság nagy zavarban van s az a hír kering Párisban, hogy az államügyészség attól tart, hogy az esküdtek nem fognak elég szigorúan itélni, sőt attól is tart, hogy a veszedelmes csalónének hihetetlen szuggesztív erejű hatása olyan zavarba hozza a esküdteket, hogy nem fogják őt el sem itélni. Ezért tehát az államügyészség nem is fogja őket az okmányhamisítás miatt vád alá helyezni, hanem csakis csalás miatt, ami a rendőrbíróság alá tartozik. Az ügy egyébként ma éppen oly bonyolult, mint akkor volt.

BUDAPESTI TUDÓSÍTÁS.

Elhunyt újságíró. *Lukács Sándor* hírlapíró, a Pesti Néplónak sok éven át volt buzgó munkatársa tegnap reggel, hosszas szenvedés után meghalt. Teme-tése, amelyet az Újságíró-egyesület segély-alapja vállalt magára, pénteken délután lesz a Schwartz-er-féle intézetből.

Wechselmanné a szegényeknek. *Öz. Wechselmann Ignácné* tegnap 1000 koronát küldött *Halmos János* polgármesterhez, a fővárosbeli keresztény vallású szegények közt való szétosztás végett; ugyan ennyit küldött az özvegy a pesti izr. hitközséghez, a zsidó vallású szegények részére.

Arvizveszedelem a felvidéken. Fővárosi tudósítónk táviratozza: A most olvadó és a napok óta tartó eszések következtében a folyók és hegyi patakok vizállása Liptó megyében oly magas, hogy a kiöntéstől tartanak. A határ sík részén az utak már vízzel vannak borítva, a mi a közlekedést megakadályozza, mert a víznek lefolyása nincs. A gazdák kára nagy, mert a vízzel borított területeken az őszi vetés kiveszett, a mihez a mult-kori hosszantartó fagy is hozzájárult.

Megfagyott utas. Kissé különös nekünk ily című hírt olvasni, mikor a langyos napsugár tavaszi napokat várásol a haldokló télbe. De Máramaros megyében, elhíhetjük, hogy még mindig dühöng tél apó. Annyival is inkább mert komoly hírforrásból jelenti fővárosi tudósítónk, hogy az ottani Budfalváról gyalogszerrel indult hazafelé Kocsis Péter kapnikbányai földbirtokos. Utközben betért egy kocsimába s hogy a hidegben az ut alatt is legyen szíverősítője, még magával is vitt egy kis üveg pálinkát. Derült időben indult, de utközben erős hóvihár keletkezett, úgy hogy bizonyára elvesztette az utat, emiatt nem került haza. Az eltűnt embert egy félreeső dűlőn megfagyva találták meg a csendőrök.

Titokzatos halál. Zsák László mikolapataki (Máramaros megye) gazda az uton egy ismeretlen asszonyt vett fel Felsőkálnifalván a szekereére. Mikor azonban Nikolapatakra értek, az asszony a szekeren meghalt. A gazda azt állította hogy nem vette észre mikor halt meg az asszony szekereén. Gyanus azonban, hogy az asszony fején több külső sérülés van, a mi miatt a vizsgálatot elrendelték.

A csatádi Lenau szobor. Temesvárról jelentik, hogy a csatádi Lenau-szobor leleplezését a jövő évre halasztották. A szobor elkészítésével Faudrusz Jánost bízták meg, a ki már dolgozik rajta.

Regénycsarnok.

EGY LOVAGIAS ÜGY.

Irta: *Malonyay Dezső.*

— Mi az? — szólát meg mögöttük Pista. — Rólam van szó? — s betéve maga után az ajtót, Gaál elé lépett.

Egy pillanatig halálos csend. A szalomból behallatszott a zongoraszó. Gaál össze rezzent. A szemekkel gyilkolták egymást. Gaál szólott:

— Az ur esalt kárty...

Továbbá nem mondhatta. Széchy

úgy esapta arcul, hogy megtántorodott. Rémulten ugrottam közéjük, azt hittem. Tudom is én, mit hittem!...

Gaál az arcához kapott s ahelyett, hogy Szóchy torkának ugrott volna, mint a ki fulad, úgy csuklott, hogy iszonyat volt nézni, nagy tágra nyílt szeméből patakosan csurogtak a könnyei...

Ma is hallok a zongoraszót s hogy kacagnak a másik szobában és látom azt a két embert...

— Nem mozdul egyik sem...

— Nincs rá tanum, ugy-e? hörgi Gaál.

— Menj! menj! — könyörgök Széchynek, kí sarkon fordult s csakugyan, átmegy a szalomba. Gaál is távozik, az ebédlőn keresztül...

Elnéztem aztán Széchy a szalomban. Engem a hideg rázott, alig tudtam uralkodni magamon: ő pedig mosolyogva mulattatta az asszonyokat s láttam, mint pirul el időnként a házikisasszony, a mikor Pista kerül melléje.

— Gaál hova lett? — kérdezte őle a háziasszony.

Pista felém intett, hogy velem maradt a dohányzóban.

Egy pillanatig se kételkedtünk a különben rövid tárgyalások folyamán, hogy asszony van a háttérben. Simán ment mindent. Attól tartottam, hogy a vegyész okvetetlenkedni talál, de nem.

Leszámítva, hogy milyen gyalázatosan szabott szalonszót huzott a párbajra, nagyon szépen viselte magát s meghalt mukkanás nélkül.

Segédei fejüket vesztették.

Tudták, hogy megfordultam néha Gaál lakásán, rávettek tehát hogy előre hajtassak s én készítsem elő anyját a gyászhirre. Abban az izgalomban jóformán számot se vetettem azzal, milyen irtalmatlan feladatra vállalkoztam.

Még reggel volt, alig mult nyolc óra, — erre se gondoltam, — akkor állt el a lélegzetem, mikor becsöngetve, maga az öreg asszony nyitott ajtót... Mindnyájunknak az édes anyja, ugy-e, mire megöregszik, úgy hasonlít egymáshoz valamennyi... Mintha az én fehér haju anyám reszketett volna előttem.

— A fiam?! — kérdezte, mielőtt még szólhattam volna. — Mi történt?!

Az ebédlőbe vezetett. Két csésze az asztalon, két kifli. Terítve reggelire, a fiának és szembe néki. Várta haza, a kávéval.

— A fiam! a fiam!...

A mig zokozott, addig csak tudtam dadogni, de mikor lerogyott a székre és

elfogta a legiszonyubb, a nevetett, és beszélt a fia csészéjéhez és elrógatta a csészét és csókolta a csészét: „A fiam! a fiam!... a tied, édes fiam! a tied!...”

(Folyt. köv.)

VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma csütörtökön, febr. 26-án, bérlet (A)

Endre és Johanna.

Szomorujáték 5 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Róbert, nápolyi király	Sebestyén Géza
Endre, magyar herceg	Palágyi Lajos
Tarentói Lajos, herceg	Pápay Lajos,
Durrazói Károly, herc.	Mezei Andor
Monte Scaglioso, gróf	Farkas Béla
Moriale, gróf	Ladányi Imre
De Beaux gróf	Miklósi János
Terliszi	Márton Miklós
Melazzo	Nagy Miklós,
San Severino	Ardai Árpád
Bertram, gróf	Pataki Béla
Drugeth Miklós,	Szilágyi Aladár
Róbert, m. minorita barát	Klenovits Gy.
A nápolyi f. bar. perjele	Irmay Béla
Fra Giacomol fer. barát	Krémer Jenő
Fra Nicola ferenci barát	Papir Sándor
Dyonisió, csillagvizsgáló	Ardai Árpád
Egy apród	Bittera Erzsé
Egy udvarbeli	Szabó Károly
Ferondo nápolyi halász	Virágháti Lajos
Battista	Nagy József
Masetto	Nógrádi Sándor
Kengyelfutó	Juhász János
Sancha nápolyi királyné	Than Györfi M.
Erzsébet, magy. királyné	Ebergényiné

Holnap pénteken, febr. 27-én, bérlet (B)

R. Réthy Laura és Szilágyi Dezső vendégfelleptével:

Koldusdiák.

Daljáték.

KOVÁCS SÁNDOR

mérnöki irodája

Debreczenben,

József kir. herceg-utca 13. sz.

Elvállalja a mérnöki foglalkozás körébe vágó mindennemű munkálatok tervezését, építés vezetését és felülvizsgálását.

Mindennemű műszaki kérdésben szakértői véleményét ad.

PSERHOFFER J. vértisztító labdaccai.

Evtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerekből készlet nem volna található. Számítalan orvos által ezen labdacok háziszereül ajánlottak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek, mint **epe zavarok, májbajok, kólika, vértolulások, aranyér, béltífusok** s hasonló betegségeknek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak **vérszegénység** s az abból eredő bajoknál is, így **sápkór**nál, idegességből származó **fejfájások**nál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is bevehetők.

Ezen vértisztító labdacok csakis a **Pserhoffer J. féle az „Arany birodalmi almához“** címzett **gyógyszertárban Bécsben L. Singerstrasse 15. sz. a.** készítettnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára **21 kr.** Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, **1 frt. 05 kr.** 2 csomag **2 frt. 30 kr.**, 3 csomag **3 frt. 35 kr.**, 4 csomag **4 frt. 40 kr.**, 5 csomag **5 frt. 20 kr.** és 10 csomag **9 frt. 20 kr.**ba kerül.

NB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak: ennek következtében kéretik **csak** Pserhoffer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csak azok tekinthetők valódiaknak, melyek használati utasítása a Pserhoffer J. névaláírással, fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

A számítalan hálairatból, melyet a labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, ki ezen labdacokat egyszer használta, megvagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Tisztelt Pserhoffer ur! Köln, 1883. ápr. 30.

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 5 tekerest az ön felülmulhatatlan vértisztító labdaesáiból utánvéttel. Fogadja ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdaccai esodáhatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlitsik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes ur!

Isten akarata volt, hogy az ön labdaesai hezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom. Én gyermekágyban meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön esodálatraméltó labdaesai engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Knificz Teréz.

Mélyen tisztelt ur! Bécs-Ujhely, 1887. nov. 9.

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórságban, már életét is

Bernhardi alpesi-fü liqueur, Bernhard W. O.-tól Brogenzben. egész üveg 2 frt. 60 kr., fél üveg 1 frt. 40 kr., negyed üveg 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatású, legjobb szer minden köszvényes és csuzos bajok, u. m.: gerinczagybántalom, tagszeggatás, ischiás, migraine, ideges fogfájás, tőfájás, fülzaggatás, stb. stb. ellen 1 frt. 20 kr.

Angel esodábalzsam, Pserhoffer J.-tól egy üveg 50 kr.

Fagybalzsam, Pserhoffer J.-tól. Évek óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve, 1 köcsög 40 kr. Bérmentve 65 kr.

„Stoll“ féle Kolapraparatumok, kitűnő szer gyomor és belbetegségeknek.

Kola-elixir vagy bor, 1 liter 3 frt., fél liter 1 frt. 60 kr. negyed liter 85 kr.

Golyva balzsam, Pserhoffer J.-tól kitűnő szer golyva ellen, 1 üveg 40 kr., bérmentve 65 kr.

Élet-esszencia, (prágai esöppek), Pserhoffer J.-tól, megrontott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszere, 1 üveg 22 kr., 12 üveg 2 frt.

Utifüvedv, Pserhoffer J.-tól, egy ált. ismert kitűnő háziszere hurut, rekedtség, göresös köhögés stb. ellen, 1 üvegeske 50 kr., 2 üveg bérmentve 1.50.

megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdaesáiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult. Leghőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1893. márcz. 27.

Tekintetes ur!

Alulírott ismételen kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdaesáiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat, ahol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmélegebben fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszés szerinti használására önt ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gótschdorf, Kolbach mellett, Szilózia, 1886. okt. 8.

T. ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdaesáiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön esodálatos labdaesáinak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasnm fognak kifogni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Tannochinin hajkenőcs, Pserhoffer J.-tól. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer közt orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy szelenczévei 2 frt.

Általános tapaszt, Steubel tanártól. Ütés és szurás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukacz, sebes vagy gyulladt mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lőn kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Általános tisztító-só, Bullrich A. W.-tól. Kitűnő háziszere a rossz emésztés minden következményeinél u. m.: főfájás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhéj, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztr. lapokban hirdetett összes bel és külf. gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerezhetnek. Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek.

Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati utasítása a Pserhoffer J. névaláírással és minden egyes dohoz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigoruan büntetettik.

PSERHOFFER J. gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel“ VIEN, I. Singerstrasse 15.